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Ata da  13e sess§o ordin6ria do segundo ano do 19 bienio da camara municipal de I.api-RN ao dia

12 do mes de maio de 2026 as 15hoomjn (quinze horas) no pr6dio da camara municipal de japi,

situado  a   rua  Jo5o  Batista  confessor  n9  17  centro  nesta  cidade.   Reuniram-se  os  senhores

vereadores sob a  presidencia do senhor vereador Manoel Vald6cio Freire de Souza, e como 19

secretario  a  senhor vereador  F15vio  Silva  de  Souza,  e  coma  29  secretario  o  senhor  vereador

Josenildo  Ferreira  de  Lima.  FEITA A  CHAMADA  REGIMENTAL:  Achava-se  em  plenario  al6m  dos

acima  citados  os  seguintes vereadores:  George Justino  Dantas,  Maria  Elza  da  Paz  Silva,  Edson

Batista dos Santos,  Silvana  dos Santos  Lindolfo de  Lima, Val6ria Thaiane  Barges da  Silva,  Pedro

Paulo de Aratijo Pontes. Ciente do ntimero legal o senhor presidente declarou aberta a sess5o e

pediu que fosse feita a leitura da ata da sessao. EXPEDIENTE. Constou do requen-mento n°22/26
de autoria  da vereadora Silvana dos Santos  Lindolfo de  Lima, solicito a  prefeitura  municipal de

Japi/RN, atrav6s da Secretaria Municipal de Obras e Servicos Urbanos, que seja construido uma

academia da 3a  idade,  na comunidade de Queimadas zona rural de Japi/RN.  Requerimento de

n°22/26 aprovado em plenario par todos os vereadores. Constou do requen.mento n®23/26 de

autoria  da  vereadora  Silvana  dos  Santos  Lindolfo  de  Lima,  solicito  a  Prefeitura  Municipal  de

Japi/RN, atrav€s da Secretaria Municipal de Obras e Servi¢os Urbanos, que seja feito a colocac5o

e reposicao das lampadas na comunidade de Queimadas, Barbaco e Serra Verde.  Requerimento

de n°23/26 aprovado em plenario por todos os vereadores.  Constou do requerimento n°24/26

de autoria da vereadora Silvana dos Santos  Lindolfo de  Lima,  solicito a  Prefeitura  Municipal de

Japi/RN,  atrav6s  da  Secretaria   Municipal  de  Obras  e  Servigos  Urbanos,   que  providencie  a

construcao de uma  quadra de esporte na comunidade de Queimadas/Barbago.  Com  a  Palavra

falou a vereador George Justino Dantas, Senhor presidente eu queria chamar a aten¢5o de vossa

excelencia,  para o artigo 124 do  nosso regimento interno,  ele diz que sera  despachado pelo o

presidente a requerimento escrito que solicita informagao oficial de secrefarios municipais e de
autoridades  equivalentes,  envio  aos  6rgaos  competente  de  pleitos  de  pavimenta€ao  de  via

ptiblica,   drenagem,   energia   e   outros   servicos   gerais  assemelhados.   Nesse  sentido  senhor

presidente   eu   gostaria   de   solicitar   a   vossa   excelencia   que   esses   requerimentos   fossem
despachados tamb6m para as secretarias,  porque eu sei que eles s5o protocolados na sede da

prefeitura,  mas  me  parece  que  se  n5o  for  por  incompetencia  mesmo  dos  secretarios  e  por
irresponsabilidade ou porque eles nao est5o tendo acesso a esses requerimentos. Entao baseado

nesse  artigo,  eu  gostaria  de  solicitar  que  vossa  excel€ncia  encaminhasse  tambem  copias dos

requerimentos diretamente as secretarias competentes. Requerimento de n°24/26 aprovado em

plen5rio  por todos  os vereadores.  Com  a  palavra  falou  o  vereador  Manoel  Vald6cio  Freire  de
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Souza, na  ultima sessao extraordinaria do dia 05/05, foi pautado a projeto de lei de n°04/26 de

autoria do poder executivo municipal de Japi/RN, a qual o mesmo encaminhei para a comissao

de constituicao e justi¢a,  que tern como presidente o vereador Pedro  Paulo de Aratljo  Pontes,

que votou  favoravel, vice-presidente e  relator vereador Josenildo  Ferreira  de  Lima,  que votou
favor5vel, e o membro o vereador George Justino Dantas, que pediu vista de acordo com a artigo

160, inciso 1° e inciso 2° do regimento desta casa, na qual eu quero destacar que n6s temos urn

regimento a ser seguido e qualquer vereadora ou vereador tern essa prerrogativa. Com a palavra

falou  o  membro da  comiss5o  o vereador George Justino  Dantas,  Senhor  Presidente,  Senhoras

vereadoras,   senhores  vereadores,   minha   sauda¢ao   a  todos   nesta   tarde.   Gostaria,   senhor

presidente, de iniciar dizendo que esta votac5o 6 desnecess5ria, porque mais uma vez a senhora

prefeita  deu  uma  demonstra¢5o de desrespeito para  com esta  casa. Anunciou  urn evento sem
ter o aval  deste  poder legislativo.  Foi  mais  uma  vez truculenta  e  arrogante,  como sempre foi,

como  6  o  comportamento da  senhora  prefeita.  E  ai agiu  como  uma  esp€cie  de  quem  manda

quem pode e obedece quem tern jufzo. Mas aqui nesta casa, eu disse na sessao passada que pode
sim ter vereador subserviente a sua gestao, mas nao sao todos e eu com certeza n5o sou urn
deles. E ai vai mais al6m esta situa¢5o, porque veja bern, senhoras e senhores vereadores, no dia

4 do 5,  urn dia  anterior a votacao a este  projeto de lei dessa  casa,  a  senhora  prefeita ja  havia

contratado a cantora que iria se apresentar no evento do dia 9, sem que a Camara tivesse dado

urn aval. Urn contrato de 5 mil reais para pagar a cantora que iria se apresentar no dia 9. Portanto,

se ela  realizou  este  evento sem  a  permissao dessa  casa,  sem  haver a  mudan€a  da  lei,  nao  ha

necessidade mais de n6s votarmos aqui esta mudan¢a deste projeto de lei. Ate porque tambem

eu entendo que o referido projeto de lei, ele encontra urn amparo no regimento interno do nosso

artigo  135,  que  trata  sobre  a  prejudicialidade,  que  diz  que  prejudicialidade  6  o  instrumento

legislativo que tern a finalidade de privilegiar a decisao legislativa j5 proferida no sentido de nao

a  contrariar ou  repeti-Ia.  Portanto,  se  n6s aqui ja  aprovamos  uma  lei  que  determinava  que  a

realiza¢ao do dia do evang6lico fosse no segundo domingo do mss de novembro, n6s aqui  n5o

podemos prejudicar antecipando para o mes de maio, de acordo com o nosso regimento interno.
Queria tamb6m aqui dizer que, a 6poca desta votacao, em 2013, dos atuais vereadores, apenas
eu e o nobre presidente estavamos aqui nessa legislatura, est5vamos naquela legislatura, e que

votamos favor5vel a este projeto de lei, prestigiando inclusive a ex-vereador Dinda, que eu tive

a honra e a satisfa¢5o de passar aqui o mandato de vereador juntamente com ele. Portanto, seu

presjdente, feito essa justificativa, entendendo que a senhora prefeita agiu com desrespeito com
esta  casa,  n5o  esperando  os  prazos  legais  e  realizando  eventos  sem  o  aval  desta  Camara
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presidentemeuvoto€favor5velenoartigo85doregimentointernoincisosegundo,comemora
fatoshist6ricosdentrequaisobrigatoriamenteoaniversariodomunicipiodeJapinodia18de

maio.Incisoterceiro,procedeaentregadehonrariaeoutrashomenagensqueacamaraentende

relevantes  aqueles  que foram  homenageados  naquele  momento.  Projeto  de  lei  aprovado  na

comissaocomdoisvotosfavoraveleumcontra.Encaminhadoparaoplen5rio.Comapalavra

falouovereadorGeorgeJustinoDantas,senhorpresidente,meparecequeovereadorJosenildo

est5  com  dificuldade  com  os  ntimeros  ou  com  dificuldade  de  interpretacao,  porque  o  artigo

citado pelo a  nobre vereador,  ele e  muito claro.  Comemorar fatos hist6ricos, dentre  os quais

obrigatoriamente  o  aniversario  do  municipio  de  Japi  no  dia  18  de  maio.  Portanto  vereador

Josenildo,de9para18,faltaalgunsdiasainda.Setivessedeacontecerestasessaosolene,seria

dia  18  de  maio  e  n5o  no  dia  9.  E  n6s  n5o  estamos  tratando  aqui  de  especificamente  da

emancipacaopolitica,massimdeumaleiquecriouodiamunicipaldoevang6licoemJapi.i

diferentevocecomemoraraemancipacaopoliticaen6scomemorarmosoutrasdatasnoperfodo
festivoaemancipa¢5opolitica,portantovoltoadizer,n6sestamosaquitratandosobreodiaI   ,_e_  I_  I_.:   --,:ee^  rno'l

Municipal,  diminuindo,  portanto,  o  nosso  poder  aqui  de  legislar  e  fiscalizar,  a  meu  voto  6

contr5rioeorientoovotocoiitraoprojetodelei.Aprovadonacomissao,doisvotosfavor6veis,

eumcontra.Encaminhadoparaacomiss5odeorcamentoefiscalizacaoeadministracaopdblica.

comapalavrafalouomembrodacomissaoosenhorvereadorJosenildoFerreiradeLima,senhor_   .           .          i_  :_I_._^ :-,-;f^ eaoilnAn   r.rlmemora
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municipaldoevang6licoenaoemsiaemancipa¢aopoliticadomunicipiodeJapi,porissomeu

voto6contra.ComapalavrafalouovereadorJosenildoFerreiradeLima,souafavor.Colega

vereador  George,  vossa  excelencia  sabe  tudo  mas  o  inciso  terceiro  do  artigo  85,  procede  a^      _  __  __.__A^.^Ia`,ar`+ac   ram analavrafalou

entregadehonrariaeoutrashomenagensqueacamaraentenderelevantes.Comapalavrafalou

vereaaor  ut:ulBt=,  yii.-c,  -A -.,..... _  __ _

overeadorManoelVald€cioFreiredeSouza,eutamb6msouafavor,mesmonaoprecisando

votar,  a  regimento  €  bern  clara  na  qualidade  de  presidente,  ten  a  prorrogativa  de  s6  votar

quandoh5umempate,masdevidoaimportanciadoprojeto,diga-sedepassagem,comodiz
muitobemovereadorGeorge,estavamosaquinaautoriadele,nocasooautor,overeadorDinda

em2013eprojetodemuitasrelevanciacomooutrosprojetosterpassadoporestacasa,eassim

dentrodascomemoras6es,logicohouveumequivoco,dapartedacomunica¢5odoexecutivo

portercomunicadoantesdoqueoprojetofossefeitoaalteracao.Maseuqueriadeixarbem
claro  aqui  para  alguns  internautas  que  muitas  vezes  mos  julgas,  estamos  aqui  para  isso  para

sermosjulgados,elogiados,criticados.Projetoaprovadoemplenariocom6votosafavore3

contra.  Projeto  de  lei  n°04%  aprovado  nas  comiss6es e  no  plenario.  Constou  do  Pro}eto de

Decreto Legislativo N.07¢ de autoria  do vereador Pedro  Paulo de  Aradjo  Pontes, Concede
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TitulodeCidad5ohonorarioJapienseaoSenhorProfessorJoselvanildoAradio.Encaminhado

paraacomissaodeConstitui¢aoeJustica.ComaPalavrafalouomembrodacomissaoovereador
GeorgeJustinoDantas,Senhorpresidente,eugostariadedeixarregistradoquesouafavorde

dispensarmosasformalidadesregimentaisparavotarmosnestatardeoreferidoprojetoede

dizerque€umaalegrian6spodermoshomenagearumprofessorqiienaonosensinaasaberde

tudo,masensinaasabermuitoeasabermais.Portanto,6maisdoquemerecidoeomeuvoto

6afavor.Aprovadonacomiss5o.Encaminhadoparaacomiss§odeor¢amento,fiscaliza¢5oe

administrac5o  ptiblica.  Aprovado  na  comissao.  Encaminhado  para  o  plenario,  todos  votaram

favoravel.aprovadonasduascomiss6esenoplen5rio.naohouveoradorepornadamaishaver

asertratadoosenhorpresidentedeclarouencerradaasessaoepediuquefossefeitaaataque

depoisdelidaeachadaconformesegueassinadapelopresidenteepelossecretirios.

Sala das sess6es em 12 de maio de 2026

Manoel Vald6cio Freire de Souza-Pres.

F15vio Silva de Souza  19 See.


